

Szczecin, 31.01.2019 r.

Znak sprawy ZP/220/08/19

W sprawie: dostawy dla SPSK-2 odczynników, kalibratorów, kontroli i materiałów zużywalnych do wykonywania oznaczeń:

- mleczanów w płynie mózgowo-rdzeniowym i odczynników do detekcji hemolizy, lipemii i hiperbilirubinemii w próbkach surowicy przy użyciu analizatora Cobas 8001 i Cobas 502,
- przeciwciała klasy IgG i IgM przeciwko wirusowi odry przy użyciu analizatora Liaison XLSprzętu jednorazowego użytku dla SPSK-2 PUM w Szczecinie.

WYJAŚNIENIA I MODYFIKACJA SIWZ NR 1

W związku z wpłynięciem do zamawiającego pytań dotyczących treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, zgodnie z art. 38 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U.2018.1986, t.j. z dn. 2018.10.16), zwanej dalej „PZP”, zamawiający udziela następującego wyjaśnienia:

Wykonawca I:

Dot. Rozdział II - Wzór umowy

Pytanie 1: Par. 1 ust. 3 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę zapisu "nie mniej niż 60% wartości umowy/zadania" na "nie mniej niż 80% wartości umowy/zadania"?

Odpowiedź: zamawiający wyraża zgodę. Zmodyfikowana SIWZ zostanie zamieszczona na stronie zamawiającego.

Pytanie 2: Par. 5 ust. 2, Par. 12 ust. 4 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę niniejszego postanowienia tak, aby skorzystanie z zakupu interwencyjnego wykluczało zastosowanie kar umownych?

Uzasadnienie:

Zamawiający przyznaje sobie prawo do sankcjonowania za to samo przewinienie dwa razy. Zastrzeżenie kary umownej ma cel odszkodowawczy z tytułu niewykonania lub nienależytego wykonania umowy. Kara umowna ma, więc na celu naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiającego, ale nie może być nadmierna i nie może dążyć do przewyższenia poniesionej szkody. Poprzez dokonanie zakupu interwencyjnego następuje naprawienie szkody.

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.

Zawierając umowę strony zobowiązują się do przestrzegania jej zapisów. Zobowiązaniem wykonawcy jest m. in. terminowa realizacja dostaw, szczególnie istotna z uwagi przedmiot działalności zamawiającego. Kary umowne z tytułu opóźnień w dostawach mają charakter dyscyplinujący – służą temu, by opóźnień nie było – tym samym stanowią sankcję, o której pisze wykonawca.

Zakup interwencyjny jest natomiast jednym ze środków zabezpieczających możliwość wykonywania podstawowego obowiązku zamawiającego, jakim jest ochrona zdrowia i życia pacjentów. Prawo do takiego zakupu powstaje w przypadku opóźnień w dostawach, w zależności od oceny sytuacji przez zamawiającego. Obciążenie wykonawcy kwotą odpowiadającą wysokości szkody z tego tytułu w sposób oczywisty nie stanowi sankcji wobec wykonawcy, z którym jest zawarta umowa, ponieważ jest formą pokrycia zobowiązań zamawiającego wobec dostawcy interwencyjnego.



Samodzielny Publiczny Szpital Kliniczny Nr 2 PUM w Szczecinie

al. Powstańców Wielkopolskich 72, 70-111 Szczecin

Numery telefonów: centrala tel. 91 466 10 00,

Sekretariat Dyrektora oraz

Zastępcy Dyrektora ds. Lecznictwa tel. 91 466 10 10, fax 91 466 10 15

KRS: 0000018427, NIP: 955-19-08-958, REGON: 000288900

Strona internetowa: www.spsk2-szczecin.pl adres e-mail: spsk2@spsk2-szczecin.pl



Pytanie 3: Par. 9 ust. 1 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to aby termin płatności był liczony od daty wystawienia faktury?

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.
Proponowany zapis skraca termin płatności.

Pytanie 4: Par. 11 Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby uprawnienie do odstąpienia od umowy przysługiwało po bezskutecznym pisemnym wezwaniu Wykonawcy do należytego wykonania umowy z wyznaczeniem dodatkowego terminu, nie krótszego niż 3 dni robocze?

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.

Pytanie 5: Par. 12 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie postanowienia w brzmieniu: „Zamawiający może w każdym czasie odstąpić od żądania zapłaty przez Wykonawcę kary umownej.”

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.

Zamawiający jest jednostką finansów publicznych, konieczność egzekwowania przysługujących kar jest obowiązkiem zamawiającego.

Pytanie 6: Par. 12 us. 1 lit. a Czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację niniejszego postanowienia wzoru umowy w taki sposób, aby wysokość kary umownej naliczana była od wartości wynagrodzenia brutto dot. niezrealizowanej części umowy.?

Uzasadnienie:

Jeśli dostawa towaru będzie w znaczącej mierze realizowana w sposób prawidłowy, a dla przykładu odstąpienie do umowy będzie dotyczyć niewielkiej partii towaru, to zastrzeżenie kary umownej naliczanej od ogólnej wartości całej umowy na dostawę będzie miała charakter rażąco zawyżony. W takiej sytuacji budzi wątpliwości dysproporcja między poniesioną szkodą a wysokością kary umownej.

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.

Pytanie 7: Par. 12 ust. 1 lit. b Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zmianę słowa „opóźnienia” na „zwłoki”?

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.

Pytanie 8: Par. 12 ust. 1 lit. c-d Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie niniejszego postanowienia umowy?

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.

Pytanie 9: Par. 14 ust. 3-4 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na usunięcie niniejszego postanowienia umowy?

Odpowiedź: zamawiający nie wyraża zgody na zmianę – zapisy umowne zgodnie z SIWZ.

Jednocześnie Zamawiający wyznacza nowe terminy w postępowaniu:

- nowy termin składania ofert: do 05.02.2019 r. do godz. 10.00,
- nowy termin otwarcia ofert: 05.02.2019 r., godz. 10.30.

Miejsce składania i otwarcia ofert bez zmian.

Wykonawcy powinni uwzględnić powyższe zmiany podczas przygotowywania i składania ofert.

Z poważaniem,

DYREKTOR SPSK-2

podpis w oryginale

Sprawę prowadzi:

Katarzyna Rogiewicz, tel. 10 88

